

# 防作弊,高考开查指纹

岛城3.5万考生下周赶考,今年考试纪律更严格

本报5月31日讯(记者 李珍梅) 6月7日,全国高考将正式开考,青岛共有34955名考生赶考。5月31日,市招考办提醒,今年高考,将增加身份证识别和考生指纹识别,考试纪律将更严格。

据了解,今年高考,青岛共有34955名考生赶考。全市共设12个考区,30个考点,1198个考场。6月7日上午9:00-11:30语文,15:00-17:00数

学;6月8日上午9:00-11:30综合考试,下午15:00-17:00外语;6月9日上午9:00-11:00基本能力测试。市内四区共设10个考点,其中,市南区的考点为青岛1中、青岛2中,其中1中为文科考点,2中为理科考点;市北区的考点为青岛9中、青岛15中、青岛19中和青岛旅游学校。

在考试纪律及处罚方面,今年更加严格。全市所有

考点考场内均设置电子监控设备、手机屏蔽设备、无线耳机探测设备、金属探测等,今年还增加了身份证识别仪和考生指纹识别仪。即学生按上自己的指纹后,机器上会显示出学生的头像以及其他报考信息。但因指纹识别比较费事,所以主要是用于筛查可疑考生或者是抽查。此外,考生只要将手机等通讯工具带入考场,无论是否使

用或者其中是否带有与考试相关内容,一律作为考试作弊处理,当次考试各科成绩全部判零。

6月6日下午4点,考生可持准考证到所在考点熟悉考点和交通路线,但不得进入考场。市招考办提醒广大考生,要记清每科考试时间,尤其是外语考试时间的特殊性(考前15分钟禁止入场),防止错过考试时间。



## 本土画家画崂山

## 崂山景区南线全面禁行

今起至6月10日,游客进景区需换乘观光车

本报5月31日讯(记者 陈之焕 通讯员 张芳雷) 5月31日,青岛市公安局崂山分局交警大队和市公路局市区分局发布公告,因通信、电力线路埋设工程需要,崂山旅游南线

在今年6月10日之前禁止车辆通行。

据了解,前期,为了方便景区内社区居民出行,崂山旅游南线实行半幅施工、半幅通行的方法,没有全面禁行。但是进入旺季以来堵

车现象时有发生,严重影响了施工进程和居民车辆畅通。为了确保施工顺利推进,尽快恢复正常通车,崂山风景区决定6月1日至6月10日期间,南线(大河东——垭口)全面禁止社会

车辆通行,景区内社区车辆需从滨海大道绕行经王哥庄驶入。所有游客(包括持贵宾卡和贵宾票的游客)需到崂山游客服务中心换乘景区观光车进山游览,景区观光车正常运行。

## 三里河计生协 夏日纳凉不忘宣传国策

胶州市三里河办事处在夏日纳凉时节,通过地方戏曲、传统秧歌等形式,开展丰富多彩的夏季宣传教育活动,吹拂人口婚育文明新风。

计生知识进村变墙体画。三里河办事处为了能让育龄妇女更进一步了解计划生育知识,该处投入12万元,在5月29日“协会活动日”集中活动期间,在办事处主要干道、村主要街道路口建设了“人口文化一条街”、“人口文化主题公园”,永久性计生宣传图画标语,红红的大字映现在每个育龄妇女的眼中,吸引了不少人的目光,成为向育龄群众开展宣传教育的“桥梁”和“纽带”。分管领导张进云深有感触地说:“三里河人口文化的渗透和传播,使国家计生政策有了自己的宣传阵地,民众素质有了很大的提高,村风民风得到了根本

性转变”。

计生咨询台摆进公园。三里河办事处趁市民夏季户外纳凉之机,在三里河公园设立计生宣传咨询台,计生工作人员身披计生宣传绶带,高音喇叭播放《统筹解决人口问题的决定》,“零距离”向社会公众宣传国策,现场免费发放《漫谈人口文化》宣传册、《和谐幸福家庭促进计划》宣传折页,明白纸,《致广大育龄妇女的一封信》,避孕药具,现场为群众解难答疑,讲解政策。

计生宣传队扭进村子。三里河办事处还积极组织育龄妇女参与丰富多彩的文体健身活动,转变育龄群众生育观念。因地制宜发挥区域优势,紧紧围绕全处开展“一村一品”群众性文化建设活动,建设以南三里河的女子腰鼓、刘家村的茂腔、南辛置的秧歌等群众喜闻乐见的地方业余宣传队,

定期不定期进村巡回演出,广泛宣传人口计生政策、婚育新风,积极创建独具特色的生育文化宣传品牌。同时各村为年轻的姑娘小伙成立了健美操队,为各家小媳妇成立了秧歌队,为老年妇女成立了太极拳队,为男性老年人成立了戏曲队。

茶余饭后“国策剧场”演起来。在该处刘家村人们茶余饭后搬着马扎在树荫中纳凉听戏,其乐融融,这里被群众亲切的称为“国策剧场”。演出的节目有茂腔《娶女婿》、小品《夸丈夫》、《两个大嫂逛新城》等群众喜闻乐见脍炙人口的新曲目。据了解,是由20个小姐妹自发组成的庄户剧团自编自演,她们中有民间艺人,也有戏剧兴趣者。还能演唱《穆桂英挂帅》、《山东梆子》《墙头记》等剧目,还能说水浒故事,深受人们的欢迎。

(王燕、李军)

## 张应镇强基提质 抓夯实基层基础工作

胶州市张应镇计生办加强对村级计划生育工作管理,强基提质,夯实基层基础工作。

对村级实行严格的考核制度和责任追究制度,把“一票否决”、“黄牌警告”制度落到实处。对计划生育实行动态管理,确保微机信息采集、录入、反馈、修改及时准确,健全完善各种手工档案资料,各村居、单位做到底子清、情况明。实行村级档案统一存档,配备统一的档案盒,严格实行分类归档。定期开展集中清理清查活动,按照属地化管理的要求,突出抓好假、瞒、漏、错清理清查,重点加强对新建住宅小区、单位宿舍的清理清查,逐楼、逐户、逐人、逐项清理核实,发现问题,立即落实整改措施,并及时上报。全面加强流动人

口管理,对流入育龄妇女做到流入一名,管好一名;加强对流出人口管理,充分利用信息交流平台进行定期联系,坚决杜绝流动人口和常住已婚育龄妇女漏管现象。把好妇检关,从源头上遏制违法生育反弹的势头;加大对违法生育人员查处力度,狠抓社会抚养费的征收等工作;重视宣传工作,把宣传教育工作放在首位,统一印制了大量的计划生育政策法规、避孕节育、优生优育、生殖健康等宣传品,免费发放到育龄群众手中。开展政策法规进万家行动,把育龄群众应该了解掌握的计生政策、法律法规等,印制成宣传单、宣传册、宣传画、年历、年画、实物宣传品发放到千家万户,让他们在实用、欣赏的过程中了解掌握政策法规,针

对育龄群众生殖健康等方面的需求,认真开展生殖健康促进计划,做好每年两次的生殖健康查体工作,积极贯彻落实胶州市优生免费健康查体服务活动,开展婚前检查、优生咨询和指导、实施出生缺陷干预工程。

在对村的管理上,严格考核力度,进行平时台账记录、半年考核和全年考核。要求各村每月按时上报统计报表,认真准确地上报边区内已婚育龄妇女的婚育避孕节育情况,不迟报、瞒报和漏报,否则按责任制考核直接扣减工资或资金。平时、半年及全年考核的总成绩按比例加在一起后,将得分进行排除通报。排在后面的村则要认真查找问题和不足,分析出现问题的原因,并积极制定整改措施,写出改进承诺书。(丁杰)



## 山科大今年招生8717人

8个煤矿专业招550名免费定向生

本报5月31日讯(记者 李珍梅 通讯员 信永华)

5月31日,山东科技大学宣布,今年该校

计划招收本专科生8717

人,其中在山东省招收本

科生7040人,专科生300

人。今年学校在采矿工程

等8个煤矿主体专业单独

招收550名煤炭企业免费

定向生。

山东科技大学在青

岛、济南、泰安三地办

学。今年,该校招生专业

涉及6个学科门类,分77

个本科专业和大类招

生,招收理工类、文史

类、艺术类、高水平运动

员等考生。该校今年列

出的热门专业或大类有

22个,其中有机械类、电

气信息类、工商管理类、

法学类、计算机科学与技术、土木工程、电子信息科学与技术、金融学、国际经济与贸易、测绘工程等。

根据计划,山东科技大学今年招生专业参加本科一批录取数为5490人,其中省内一批录取4910人;省内普通本科二批录取数为800人,在泰安校区就读。

据教务处处长曹茂永介绍,今年,学校在采矿工程等8个煤矿主体专业单独招收550名煤炭企业定向生。今年,学校在采矿工程等8个煤矿主体专业单独招收550名煤炭企业定向生。

对于行动不便的老年人、残疾人,公安机关将会“一对一”地登门服务,为市民办理更换手续;对在校中学生提供“办证进校园”的预约集中服务,而急需办证的市民,也可申请邮递送达。

明年,身份证登记指纹信息工作将正式启动。届时,对于仍在有效期内的二代证,将遵循群众自愿原则确定是否换发带有指纹信息的证件。